

新建停车场缓解“停车难”

为2020年中心城区十件民生实事之一，一处投入使用，两处在建

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 “以前，这里倒的都是垃圾，不仅影响环境，还给市民生活带来不便，现在改成了停车场，环境好了，我们停车也方便多了！”1月17日，在中心城区五一路与黄河路交叉口附近，市民王先生看着新投入使用的停车场，高兴地说。

王先生口中的停车场，是刚刚建成投入使用的五一路停车场，可停放100多辆机动车。之前，这里是一片废弃地，附近居民经常把垃圾倒在这里，给生活带来诸多不便。2020年以来，市委、市政府把在这里建设停车场，列为2020年中心城区10件民生实事之一强力推进，并取得明显成效。如今，该停车场已经建成投入使用，既解决了群众在这里倒垃圾带来的环境问题，更缓解了附近居民的停车难题。

当日，记者来到五一路停车场，看到宽敞的院子里整齐停放着多辆车，地面上划设的停车位格外醒目。“以前，附近市民的车辆大都停在附近道



路的两侧，很不规范，更带来交通隐患。”该停车场的负责人王春西介绍，停车场自2020年10月初投入使用以

来，市民便把车停放在停车场里，交通秩序明显好了许多。

据了解，2020年中心城区10件民

生实事之一，计划在中心城区建三个停车场，除了已经投入使用的五一路停车场，川汇区德化停车场和淮阳区泰山路生态停车场的建设工作也在有条不紊进行中。德化停车场位于建设路与中州大道交叉口西南角，记者联系川汇区住建部门后得知，该停车场的智能门进、地面硬化已全部完成，建成面积近9000平方米，规划500多个停车位，近期将全部投入使用。

淮阳区交通运输局相关负责人介绍，淮阳区泰山路生态停车场建设项目位于淮阳区泰山路东侧，纬五路北侧，总占地面积75.2亩，总绿化面积22109m²，计划设置公共停车位724个，充电桩110个。目前，该项目已完成总工程量的70%，其中水泵房、消防水池、门卫房、管理用房主体、给排水管网已完成，水泥地面已完成80%，四周围墙砖基础已完成70%，工程充电桩、雨棚、箱变及视频监控系统、广播系统、出入口道闸系统已到位。该项目预计2021年3月底前全部完工，正式投入运营。②9

周口义工迎新春送温暖



1月16日下午，周口市三川社工义工服务中心（简称周口义工）为居住在川汇区八大道的困难群众送去米、面、油、牛奶等物资。春节将至，周口义工组织志愿者开展春节走访慰问活动，为川汇区、郸城和商水的5户困难群众送去米、面、油、牛奶等物资，让他们感受到社会各界的关怀与温暖。记者窦娜 摄

周末公益剧场“搬家”线上云演 市民足不出户即可享受文化大餐

□记者 黄佳

本报讯 “足不出户也能看演出，真是很不错”。近日，周末公益剧场的李阿姨在家通过周口市文化馆微信公众号观看周末公益剧场文艺节目，这让她很高兴。

“周末公益剧场简直就是家门口的‘春晚’，在开办的十几年里，我有时间就会去。”李阿姨说，周末公益剧场每期节目都非常精彩，现因为疫情原因，周某公益剧场“搬家”线上，她非常

支持。

据了解，近期新冠肺炎疫情有上升趋势，按照省委宣传部的要求，线下演出活动暂停。观众不能现场看了，但演出不能停，1月15日晚，周末公益剧场第617场准时在周口人民会堂演出，经过后期剪辑制作的精品节目，通过周口市文化馆网站、微信公众号、订阅号均可观看。

在这个特殊时期，让市民足不出户即可享受形式多样的文化大餐，成为一种惠民新风尚。②18

我市多个组织和个人入选省级先进典型名单

□记者 王凯

本报讯 1月18日，记者从市文明办获悉，我市多个组织和个人入选学雷锋志愿服务全国“四个100”推荐名单和河南省“四个优秀”候选名单。

据介绍，按照河南省文明委《关于做好2020年学雷锋志愿服务全国“四个100”和河南省“四个优秀”先进典型宣传推选活动的通知》（豫文明〔2020〕22号）要求，经过层层推荐、征求意见、资料审核、专家评审等程序，拟推选40个学雷锋志愿服务全国“四个100”先进典型和238个河南省优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿

服务社区“四个优秀”先进典型。

我市入选的组织和个人为最美志愿服务社区：周口市川汇区荷花路街道前王营社区；优秀志愿者：周口市慈善总会爱心粥屋发起人邓文英、周口川汇蓝天救援队队长孟坤、项城市芳馨心理咨询志愿服务队志愿者李芳君；优秀志愿服务组织：西华县巾帼志愿服务队、周口市萤火虫公益组织、项城应急蓝天救援队、周口市青昱社会工作服务中心；优秀志愿服务项目：周口市家庭教育学会“家家幸福教育传家”志愿服务项目、西华县“老区心网”一点通志愿服务项目；优秀志愿服务社区：周口市沈丘县北城街道祥和社区。③6

2020年12月我市CPI重返“2”时代 同比上涨2.0%

□记者 窦娜

本报讯 1月17日，记者从市统计局获悉，受食品价格影响，2020年12月我市CPI（居民消费价格总水平）增速上涨，同比上涨2.0%。

2020年12月份，居民消费八大类商品和服务价格同比呈“七升一降”格局。当月，除交通和通信类价格下降2.1%之外，其余商品和服务价格全部上涨，其中，教育文化和娱乐类价格上涨4.0%，居上涨排行榜首位；其次是食品烟酒类价格，上涨3.8%；紧跟其后的是医疗保健类价格，上涨3.0%；其他用品和服务类价格、衣着类价格、居住类价格、生活用品及服务类价格分别上

涨1.8%、0.7%、0.7%、0.3%。

从最能反映CPI近期走势的环比数据来看，当月CPI上涨1.0%。其中，食品烟酒类价格上涨2.6%，医疗保健类价格上涨1.2%，衣着类价格上涨0.6%，交通和通信类价格上涨0.4%，教育文化和娱乐类价格上涨0.3%，生活用品及服务类价格上涨0.1%，其他用品和服务类价格下降0.8%，居住类价格下降0.1%。

“食品价格是推动CPI回升的主要因素。近段时间，‘姜你军’‘向前葱’‘辣么贵’等现象明显，这主要是由于极端天气以及成本上升的原因，从而拉高了食品价格。”市统计局工作人员说。